Plan de travail : Fonctions Polyndmes (Rappels lere)

1E1** On admet que la fonction f, définie pour tout
xe[2 10] par f(x)=-30x?+360x~ 360, modélise le
nombre de malades déclarés pour 100 000 habitants 2=
bout de x semaines écoulées lors d'une épidémie de grippe.
On note ¢ sa courbe représentative dans le plan muss
d’un repére orthogonal. est représentée sur le graphique
suivant. '
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1. Selon ce modéle, au bout de combien de semaines le pic
de I'épidémie a-t-il été atteint ?

2. Déterminer le nombre de semaines pendant lesquelles le
nombre de malades a été supérieur a 600.

3. Calculer f'(x).

&, Calculer le nombre dérivé de fen 3.

5. On admet que le réel f'(x) représente la vitesse de pro-
pagation del'épidémie au bout de x semaines. La grippe se pro-
page-t-elle plus vite au bout de 3 semaines ou de 4 semaines ?

Modélisation

1¥4** Une entreprise souhaite produire au plus 60 000 télé-
phones etlesvendre 700 euros['unité, Apresplusieursétudes, les
cofits, en euros, liésala production, & ladistribution etala publi-
cité, sont modélisés par C(x)=0,01x> +250x +2 500 000
(ol x est le nombre d’exemplaires fabriqués et vendus).

1. Déterminer expression de la recette en fonction de x.

2. En déduire l'expression de la fonction B représentant le
bénéfice sur [0 ; 60 000].

3. Calculer le bénéfice pour 10 000 téléphones vendus, puis
pour 50 000 téléphones vendus.

4. La courbe représentative de la fonction B (pour les béné-
fices) a été tracée ci-dessous, ainsi que la tangente a la courbe
au point d'abscisse 22 500, Justifier que la tangente est hori-
zontale en ce point.
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4. Nombre
de telephones

~1000 000+ 32 500

5. Interpréter, en termes de bénéfices, la valeur B(22 500).

Stéphane Guyon — Plan de Travail Polynomes : modélisation — Terminale STMG — Lycée Bellevue — Page 1



'i.«! +« BAC Chaque jour, une petite entreprise
fabrique x centaines de cartons d'emballage I;x ét?nt
compris entre 0 et 12). Le cout total de la fabf1c§tlnn
journaliére de ces cartons, €n euros, est exprime par
f{x}l=x3-11x1+ 50x + 126. .

La recette journaliére totale, en euros, pour X centaines
de cartons vendues est donnée par lafonctionr.

On donne ci-apres un tableau de valeurs des fonct::::ns
fat r, ainsi qu'un tracé de leurs courbes représentatives
dans le plan rapportéa un repere.

1. Calculer f(0), montant des charges fixes.
2.a) Quel est le prix de vente de 100 cartons ?
b) Exprimer rlx] en fonction de x.

3. Etablir, a partir du graphique, le tableau de variation
de la fonction £

4. Déterminer graphiquement lintervalle auql._:el dc:'[t
appartenir le nombre de cartons que l'entreprise doit
fabriquer et vendre pour réaliser un bénéfice.

5. On suppose gque tout cartan fabriqué est vendu, et
on note bix) le bénéfice journalier.

a) Exprimer bix) en fonction de x.
b) Calculer b'(x), puis étudier son signe.
¢) Dresser le tableau de variation de la fonction b.

d) En déduire le nombre de cartons a fabriquer chague
jour pour réaliser le hénéfice maximal.

Quel est ce bénéfice maximal ?

108 *##U BACL Un artisan fabrique entre 10 et 40

bijoux fanraisie par jour. Le coOt journalier de fabrica-
tion, en euros, de x bijoux est donne par la fonction ¢
définie sur [10; 40] par c(x) = x7 = 20x+ 175.

Partia A
1. Calculer ¢{x), puis &tudier son signe.
2. En dédulre le tableau de variation de la fonction ¢

3. Tracer |la courbe représentative de ¢ sur calculatrice,
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Partie B
Les bijoux sont vendus 20 € pigce.
On suppose qu'ils sont tous vendus.

1. La recette journaligre, en euros, pour la vente de
x bijoux est donnée par la fonction r définie sur [10; 40]
par r(x) = 20x.

a) Ajouter sur le graphique la courbe représentative de
la fonction r,

b) Déterminer & I'aide du graphique les valeurs de x
pour lesquelles lartisan réalise un bénéfice.

2. a) Exprimer le bénéfice bix] en fonction de x.
b) Retrouver par le calcul le résultat obtenu & la ques-
tian 1. b).

c) Calculer le bénéfice bx) pour chacune des valeurs de
x suivantes : 10, 20 et 30.

d) Aprés avoir calculé b'(x), déterminer la valeur de x
realisant le bénéfice maximal et donner ce bénéfice.

modélisation — Terminale STMG — Lycée Bellevue — Page 2



